
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τους κ.κ. Υπουργούς 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Υγείας 

Αθήνα, 7/5/2025 

Θέμα: «Διαμαρτυρία των Νεφροπαθών για τις ανεμικές αυξήσεις στα 
οδοιπορικά τους» 
 

Οι Βουλευτές του Σύριζα–Π.Σ., Α΄ Θεσσαλονίκης,  Κατερίνα 
Νοτοπούλου, και Αχαΐας, Παναγιωτόπουλος Ανδρέας, καταθέτουν προς τους 
κ.κ. Υπουργούς Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και Υγείας, ως αναφορά, 
το  από 05/05/2025 δελτίο τύπου της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Νεφροπαθών 
(ΠΟΝ),  με την οποία καταγγέλλουν ως εμπαιγμό τις αυξήσεις στα οδοιπορικά 
15.000 νεφροπαθών τελικού σταδίου, της νέας ΚΥΑ που δημοσιεύτηκε στο 
ΦΕΚ 2106 B 02/05/2025. 

Η ΠΟΝ χαρακτηρίζει ανεμική και αύξηση ελεημοσύνης την αύξηση στα 
οδοιπορικά που προβλέπει η ΚΥΑ και η οποία αντιστοιχεί σε 1,92 έως 3,84€ 
ανά ημέρα αιμοκάθαρσης,  ανάλογα με την γεωγραφική περιοχή, τη στιγμή που 
η αύξηση των κομίστρων ΤΑΧΙ από το Μάιο του 2022 ξεπερνά σε ποσοστό το 
30%. 

Το ύψος της εν λόγω αποζημίωσης παρέμενε στάσιμο για χρόνια, 
παρόλο που στο ίδιο διάστημα το κόστος ζωής έχει εκτιναχτεί σε δυσθεώρητα 
ύψη εξαιτίας της μακροχρόνιας οικονομικής κρίσης και του κύματος ακρίβειας 
στα προϊόντα, τη στέγη, την ενέργεια, τα καύσιμα, τα κόμιστρα μεταφορών, τις 
υπηρεσίες. Η εν λόγω αύξηση σε καμία περίπτωση δε μπορεί να αντισταθμίσει 
τις προαναφερόμενες επιβαρύνσεις. 

Τον Ιούνιο του 2024 είκοσι δύο βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ καταθέσαμε 
ερώτηση για τον εμπαιγμό που υφίσταντο τα τελευταία χρόνια οι νεφροπαθείς 
από διοικήσεις οργανισμών, Γενικών Γραμματειών Υπουργείων, Υφυπουργών 
και Υπουργών αφού όλοι αναγνώριζαν το δίκαιο του αιτήματός τους, χωρίς 
ωστόσο αυτό να ικανοποιείται.  



Οι Βουλευτές του Σύριζα-Π.Σ., Κατερίνα Νοτοπούλου και Ανδρέας 
Παναγιωτόπουλος, συμμερίζονται την αγανάκτηση των νεφροπαθών και 
θεωρούν εύλογο το αίτημα της ΠΟΝ για ισόποση αύξηση των οδοιπορικών 
τους με τις αυξήσεις βενζίνης και κομίστρων ΤΑΧΙ των τελευταίων χρόνων, την 
οποία η ΠΟΝ έχει προϋπολογίσει σε 13 εκ. € ετησίως.  

Για τον λόγο αυτό  καλούν τους αρμόδιους Υπουργούς να 
ανταποκριθούν, όσο το δυνατόν αμεσότερα, στο αυτονόητο αίτημα της ΠΟΝ 
για αναπροσαρμογή των οδοιπορικών των νεφροπαθών στο ύψος του 
πραγματικού τους  κόστους. 

 
Επισυνάπτεται το σχετικό δελτίο τύπου 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

Αθήνα, 7 Μαΐου  2025 

Οι καταθέτοντες Βουλευτές 

 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας  

 

 

 

 

 



 



 

 

 

 

 


